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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) Mart ayına ilişkin sanayi üretim verilerini yayımladı. Veriler yıllık 
bazda sanayi üretiminin Mart'ta ekonomist beklentilerini karşılamadığını gösterdi. 
 
TÜİK verilerine göre, Mart'ta işsiz sayısı 3 milyon 508 bin kişi oldu. İşsizlik oranı ise değişim 
göstermeyerek yüzde 10 seviyesinde gerçekleşti. Geniş tanımlı işsizlik yüzde 21,8 oldu. 
ABD 
ABD federal hükümetinin bütçe fazlası, Nisan’da 176 milyar dolar ile beklentilerin altında kaldı. 
 
ABD’de Nisan ayında enflasyonun ılımlılaştığını gösteren veri sonrası Fed faiz artışlarına ara 
verebilir. 
 
ABD'de tüketici fiyatları bir önceki aya göre yüzde 0,4 arttı. Yıllık olarak ise enflasyon yüzde 4,9 
olarak kaydedildi. Çekirdek göstergelere bakıldığında ise gıda ve enerji hariç tüketici fiyatları 
Nisan'da aylık olarak yüzde 0,4; yıllık olarak ise yüzde 5,5 arttı 
 
ABD'de Fed'in para politikası patikası açısından kritik önemdeki enflasyon verileri açıklandı. 
Veriler çekirdek enflasyonda ılımlı bir geri çekilme yaşandığını gösterirken, manşet veri de 
beklentilere paralel gerçekleşti. 
 
JPMorgan analistlerine göre, döviz piyasaları borç tavanı endişelerine odaklanmaya başlamalı. 
Avrupa 
Avrupa Birliği (AB), üye ülkelerin ortak doğalgaz alımı için kurulan mekanizma çerçevesinde ilk 
ihale sürecini başlattı. Gaz alım mekanizmasına şimdiye kadar 107 şirket katıldı. 
 
Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde, Nikkei gazetesine yaptığı açıklamada, Euro 
Bölgesi'nde artan fiyatlar konusundaki endişelerin dile getirerek, "Enflasyon görünümüne yönelik 
ciddi yukarı yönlü risklere neden olabilecek faktörler var" dedi. 
 
Avrupa Merkez Bankası Yönetim Konseyi üyesi ve Bundesbank Başkanı Joachim Nagel'e göre, 
Avrupa Merkez Bankası tarihi faiz oranı artış döngüsünün son aşamasına yaklaşıyor. 
 

Asya 
Çin'de tüketici enflasyonu Nisan ayında 2 yılın en düşük seviyesine indi. 
 

Petrol 
ABD ham petrol stokları 2.951 Milyon varil açıklandı. Beklenti 0.951 Milyon varil azalması 
yönündeydi. 
 

 

 

 



PARİTELER 

➢ USD/TL 

Dün ABD'de Fed'in para politikası patikası açısından kritik önemdeki enflasyon verileri açıklandı. 
Veriler çekirdek enflasyonda ılımlı bir geri çekilme yaşandığını gösterirken, manşet veri de 
beklentilere paralel gerçekleşti. ABD'de tüketici fiyatları bir önceki aya göre yüzde 0,4 arttı. Yıllık 
olarak ise enflasyon yüzde 4,9 olarak kaydedildi. Özellikle Fed'in faiz politikasında veri odaklı 
yaklaşımına paralel olarak verinin yönlendirici etkisi olacağını düşünmekteyiz. Geçtiğimiz hafta 
ABD Merkez Bankası politika faizini beklentiler dahilinde 25 baz puan artırdı. Gelecekte daha fazla 
faiz artışına işaret eden ifade karar metninden çıkarıldı. Başkan Jerome Powell veri odaklı olarak 
karar almaya devam edeceklerini belirtti. Enflasyonun hala hedefin üzerinde seyrettiğini belirten 
Powell “geçen yılın ortalarından beri enflasyon yavaşladı ama hala yüksek kalmaya devam ediyor. 
Enflasyonu hedefe döndürmekte kararlıyız, önümüzde uzun bir yol var” ifadesini kullandı. Cuma 
günü ise ABD'de nisan ayında tarım dışı istihdam 253 bin ile beklentilerin üzerinde artış gösterdi. 
Geçen ay 236 bin olarak açıklanan veri 165 bin seviyesine revize edildi. Tarım dışı istihdamın Nisan 
ayında 185 bin seviyesine yükselmesi bekliyorlardı. 
 

Teknik Analiz : USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. 
Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini 
sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 
19.40 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 19,50 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü 

harekette ise 19.00 seviyesi destek olarak izlenebilir.  
Destekler:  19,25/19,15/19 
Dirençler:  19,50/19,75 

 

➢ EUR/TL  
EURUSD paritesi analiz yazılırken 1.095 seviyesinde seyrediyor. EUR/TL ise pariteye paralel 21,14 
seviyesine kadar geriledi.Paritede 1.095 seviyesinin üzerinde tutunmaya çalışan paritede gün 
içerisinde veriler paritede psikolojik eşik olan 1.10 seviyesinin test edilmesini sağlayabilir. Geçtiğimiz 
ABD’de TÜFE verileri takip edildi. TÜFE yıllık bazda %5 olan piyasa beklentisinin altında %4.9 olarak 
açıklandı. Aylık bazda ise piyasa beklentisine paralel %0.4 olurken çekirdek ABD TÜFE verisi deyine 
piyasa beklentisine paralel %0.4 oldu. Veriler çekirdek enflasyonda piyasa beklentisi doğrultusunda 
gelirken manşet veride ılımlı bir geri çekilme yaşandığı görüldü. Aylık bazda bakıldığında enerji 
kalemindeki enflasyon artışı dikkat çekti. Gün içerisinde, ABD ÜFE ve Haftalık İşsizlik verileri 
açıklanacak 
 



Teknik Analiz: EUR/TL EUR/USD paritesindeki sert gerileme sonrasında iki hafta aradan sonra 21,35 
seviyesinin altına geriledi. Bugün yine önemli veriler takip edileceğinden dolayı kurun bugün 21-21,50 
bandı arasında hareket edebileceğini öngörüyoruz.  
 
Destekler:  21,35/21 
Dirençler:21,50/21,60/22 
 

 
 

➢ GBP/TL 
GBP’de gözler bugün açıklanacak olan faiz kararında olacak. İngiltere Merkez Bankası’nın  

toplantı sonrası %0,25 baz puanlık bir artış yapması bekleniyor. Avrupada çift haneli enflasyona 

sahip olan tek ülke konumunda olan İngiltere’nin enflasyonu dizginleyebilmek adına faiz artışı 

yapmasına kesin gözü ile bakılıyor. Faiz kararı sonrasında da toplantı tutanakları sonraki 

dönemlerdeki artışlar için ipuçları arayacak. Hem ABD hem de GBP bazlı veriler olduğundan GBP 

kurunda hareketli bir gün olabilir. 

Teknik Analiz: GBP/TL dünki ABD verilerinden sonra GBP/USD paritesinin geri çekilmesinden dolayı 

geriledi. Fakat kur 24,60 seviyesinin altına gelemedi. Bugün ki gelişmeler sonrasında kurun 24,30-

25 bandı arasında hareket edebileceğini düşünüyoruz.  

Destekler: 24,60/24,50/24,30/24 
Dirençler:24,80/25 
 

 



➢ ALTIN 
ABD'de Fed 'in para politikası patikası açısından kritik önemdeki enflasyon verileri açıklandı. 

ABD'de tüketici fiyatları bir önceki aya göre yüzde 0,4 arttı.  Yıllık olarak ise enflasyon yüzde 4,9 

olarak kaydedildi. Çekirdek göstergelere bakıldığında ise gıda ve enerji hariç tüketici fiyatları 

Nisan'da aylık olarak yüzde 0,4; yıllık olarak ise yüzde 5,5 arttı. Veriler çekirdek enflasyonda ılımlı 

bir geri çekilme yaşandığını gösterirken, manşet veri de beklentilere paralel gerçekleşti. Açıklanan 

verinin ardından Fed 'in haziran ayında pas geçebileceği piyasalar tarafından fiyatlandı. Bu sabah 

analizin yazıldığı sırada altın 2032 seviyesinden işlemden geçiyor. Bugün gözler ABD ÜFE verisinde 

olacak. ÜFE verisinin beklentilerin altında açıklanması TÜFE'den sonra ÜFE'nin de fiyatlamalar 

üzerinde olumlu etkisi beklenebilir. 

Teknik Analiz:  Altın fiyatları teknik anlamda gücünü koruyor. Risk iştahının devamı halinde 2050 

seviyesine doğru alımlar hızlanabilir. Buna karşın teknik göstergeler negatife döndüğü takdirde 

2000 seviyesi fiyatlamalarının altında oluşabilecek geri çekilmelerde 1990 ve 1980 seviyeleri alım 

fırsatı oluşturabilir. 

Destekler: 2000/1970/1950 
Dirençler:2050 

 

 

 

➢ PETROL 

Petrol enflasyon sonrası yatay bant içerisindeki hareketine devam ediyor. Dün 15:30’da açıklanan 
ABD TÜFE verisine göre ABD’de Nisan ayı enflasyonu yıllık bazda %4,90 seviyesinde gelerek 
beklentilerin 0,10 puan altında gerçekleşti. Aylık bazda enflasyon ise %0,40 seviyesinde olarak 
beklentilere paralel geldi. Çekirdek Enflasyonun ise beklentiye paralel olarak yıllık bazda %5,50, aylık 
bazda ise %0,40 gelmesi piyasadaki iyimser havayı bir miktar destekledi. Dün ayrıca 5 Mayıs 
haftasına dair ABD Ham Petrol Stoklarındaki değişim açıklandı. Buna göre ABD’de 5 Mayıs haftasında 
petrol stokları 2,951 Milyon varil artış gösterdi. Bugün ise veri akışı devam ediyor. 15:30’da 
açıklanacak ABD ÜFE verisi piyasa tarafından takip ediliyor olacak. Beklenti ABD’de Nisan ayı üretici 
enflasyonunun yıllık bazda %2,40 olması yönünde.  
 



 

 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 550,91 seviyesinde işlem görüyor. 

 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

14:00 GBP Faiz Oranı Kararı (May) 4,50% 4,25% 

14:00 GBP Para Politikası Kurulu (MPC) Toplantı Tutanakları   

15:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 245K 242K 

15:30 USD Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Aylık) (Nis) 0,3% -0,5% 

16:15 GBP BoE Başkanı Bailey Konuşuyor     
 



 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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